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A nagytárkányi hősi emlékünnep
Háromezren vettek részt a nagytárkányi hősi emlékmű leleplezési ünnepségén, melyen a vármegye

főispánja nagyhatású beszédet mondott
Május 23 án, vasárnap délután mint­

egy 3000 résztvevő előtt avatták fel 
nagyszabású díszes ünnepség keretében 
a nagytárkányi ág. ev. templom előtti 
tágas háromszögletű téren Nagytárkány 
hősi halottjainak emlékművét.

*

Ennek a szépen parkírozott térnek a 
helye egy évvel ezelőtt még egészség­
telen mocsaras sártenger volt, melyben 
az ág. ev. templomot is elpusztítással 
fenyegették a belvizek.

A vármegye vezetőségének anyagi 
támogatásával Nagy Sándor körjegyző 
és Mislai István községi biró vezetésé­
vel a lakosság teljes erővel látott hozzá a 
vizlevezetési és árkolási munkálatokhoz.

A munka nagy volt, de most a béka­
telep helyén ott áll a hősi emlékmű, a 
felszabadult Nagytárkány kitűnő ma­
gyarságának büszkesége.

*

Az ünnepség

A királyhelmeci levente zenekar a 
Himnusz eljátszásával nyitotta meg a 
műsort, melynek keretében Rdcz Zsig- 
mond nagytárkányi adóügyi jegyző mű­
vészettel és átérzéssel szavalta el Mécs 
László „Hiszek a vérszerződésben“ című 
versét.

A hatalmas közönség nagy érdeklő­
dése mellett tartotta meg ezután dr. 
vitéz Fáy István főispán ünnepi beszé­
dét, mellyel a főispán kifejezésre jut­
tatta a nagytárkányi lakosság munkája 
és hazafias magatartása iránti elisme­
rését.

A vármegye főispánja beszédében a 
község lakosságának áldozatkészségéért 
és Tárkdnyi József igazgató-tanítónak, 
a nagytehetségü műkedvelő szobrász­
nak, aki az emlékmű szoboralakját 
megalkotta, őszinte köszönetét fejezte 
ki. A közönség meleg ünneplésben ré­
szesítette a művész- iskolaigazgatót.

— A hősi szobor tövében ébredjünk 
valamennyien tudatára annak, — mon­
dotta többek között a főispán —, hogy 
csak úgy tölthetjük be sikeresen hiva­
tásunkat, hogyha kötelességét a maga 
helyén mindenki teljesíti, mert akkor 
nem lesz hiábavaló azoknak a hősök­
nek a véráldozata, akiknek halhatatlan 
emléke előtt áldozunk.

A beszéd ezen részénél lehullt a hősi 
emlékműről a lepel és a hatalmas kö­
zönség tapsviharban tört ki a nagyha­
tású emlékmű megpillantásakor. A 4 
méteres alapzaton felállított ércszobor 
2 méteres, kézigránátot dobó honvédet 
ábrázol.

A leleplezés megtörténte után, a vár­
megye főispánja Magyarország hősi ha­
lált haltK ormány zó- helyettesének dicső 
emlékét méltatta a közönség tisztelet- 
adása közben.

Az emlékmű megdlddsa

A hősi emlékművet ezután a róm. 
kát. egyház részéről Szmrecsányi Elek 
esperes-plébános, a gör. kát. egyház 
nevében Csopey Jenő zemplénagárdi 
esperes, a ref. egyház részéről Virágh 
Béla ref. lelkész, országgyűlési képvi­
selő, valamint Józsa Márton nagytár­
kányi ág. ev. lelkész áldották meg.

Az egyházak képviselőinek ünnepé­
lyes aktusa után Végh Mihály, az Erek- 
lyés Országzászló Nagybizottságának 
kiküldöttje hatásos beszéd kíséretében 
avatta fel a hősi emlékmű előtt felállí­
tott országzászlót.

Ezután Nagy Sándor körjegyző lelkes 
beszéd kíséretében vette át a község 
nevében a hősi emlékművet és az or­
szágzászlót.

Az emlékmű megkoszorúzása után 
Terebessi Anna nagyhatású szavalata és 
a Kalász kát. leányénekkar fokozta az 
ünnepség bensőséges hangulatát.

Az ünnepségen, mely után a front­
harcos és leventeszázadok felvonulása 
következett a főispán és kísérete előtt, 
ott láttuk sokak között vitéz Fáy Ist-

vánnné önkéntes hadtest főápolónőt, 
gróf Sennyey Pál örökös th. bizottsági 
tagot, Virágh Béla országgyűlési képvi­
selőt, dr. Kovács Lajos prépost, vikárius 
perjelt, gróf Majláth Józsefnél leányával, 
Radácsy György főszolgabírót és hit­
vesét, dr. v. Megay László ungvári pol­
gármestert és a Bodrogköz színe-javát.

Visszaérkezett az első újhelyi árhászcsoport
Az ünnepélyes fogadtatás keretében, 

melyen a hatóságok és egyesületek is 
szép számmal voltak képviselve, Martzy 
László alezredes a honvédség és dr. 
Váró Indár polgármester a város nevében
üdvözölte a hős újhelyi árkászokat.

A rendkívül bensőséges és nagyhatású 
fogadtatás után az újhelyi árkászok a 
Mansz és a katonaság pompás kettős 
kapui alatt vonultak be a kaszárnyába, 
ahol az újhelyi Mansz vitéz Fáy Istvánná 
személyes vezetése és zalkodi Baiusz 
Ernőné művészi és anyagi közreműkö­
dése mellett minden jóval megvendé­
gelte boldog hős honvédeinket.

Vasárnap reggel 6 órakor megérkezett 
Ujhelybe a téli oroszországi harcok után 
az árkásztábor első harcteret járt cso­
portja, mely egy zászlós vezetése alatt 
86 főből állott.

Az árkászok 3 hétig Nyirábrányban 
voltak megfigyelés alatt, ahonnan most 
miután ragálymenteseknek állapították 
meg őket, végre hazatérhettek Ujhelybe, 
ahol az állomáson a táborparancsnokság, 
Sátoraljaújhely város és a Mansz sátor­
aljaújhelyi csoportja rendkívül meleg 
fogadtatást rendeztek részükre és hozzá­
tartozók is nagy örömmel ölelték keb­
lükre régen nem látott és sok esetben 
elveszettnek hitt kedveseiket.

Hőseink emlékünnepe Ujhelyben
A törvényhozás május utolsó vasár­

napját nemzeti ünneppé, Hősök nap­
jává avatta.

Sátoraljaújhely megyei város közön­
sége május 30. napját a Hősök emlé­
kének szenteli. E napon valamennyi 
keresztény hitfelekezet templomaiban 
ünnepi Istentiszteletet tartanak. A ró­
mai katolikus templomban reggel 9 
órakor, a görög katolikus templomban

fél 9 órakor, a református és az ágos­
tai evangélikus templomban 10 órakor 
lesz az ünnepi Istentisztelet.

A város közönsége holnap, vasárnap 
d. e. fél 12 órakor a Hősök temetőjé­
ben hazafias ünnepélyt, délután 5 óra­
kor pedig a sportpályán a Hősök em­
lékére alapított serleg vándordíjért fut- 
bal mérkőzést rendez.

Május 25-én a Városháza tanácster­
mében 114 hölgy tett vizsgát az első­
segélynyújtásból.

A tanfolyam 10 napon át tartott s 
annak előadói Skapszky Nóra és Lav- 
rek Zita vöröskeresztes nővérek, dr. 
Pomóthy Rezső OTBA orvos és Arany 
Sándor tűzoltóparancsnok voltak.

A záróvizsgán Mattyasovszky Kálmán 
elnökölt s megjelent azon dr. Váró In­
dár polgármester, mint a vizsgabizott­
ság tagja, továbbá dr. Ember Jenőné 
a LL elnöknője, Szabó Bea vöröske-

Hosszabb idő óta folytak a tárgya- 
gyalások a sátoraljaújhelyi m. kir. fo­
lyammérnöki hivatal, a minisztérium, 
valamint a szlovák hatóságok között 
avégből, hogy a zempléni határ köz­
vetlen közelében, Óarany község hatá­
rában a Bodrog jobb partján, továbbá 
lm reggel szemben a Bodrog balpartján 
két szivattyú telepet, melyek az utóbbi 
évek legnagyobb belviz-szabályozási 
művei lesznek, létesítsenek.

A nemzetközi megállapodás ered- 
ményeképen a szivattyútelepek két mil­
lió pengős költségéből egy tizedrészt a 
magyar állam és kilenc tized részt a 
szlovák állam vállal.

A két óriási vizierőteleo a Felsőbod-

Félezer újhelyi nő elsősegélyre készenlétben
resztes vezetőtestvér, dr. Dobay Béla- 
vármegyei tűzrendészeit felügyelő és 
Faix Bertalan önkéntes tűzoltó segéd­
felügyelő.

A tanfolyam vizsgáján Mattyasovszky 
Kálmán elnök köszönetét fejezte ki az
előadóknak és hallgatóknak.

Megállapította továbbá zárószavaiban, 
hogy az újhelyi munka országos vi­
szonylatban is kiemelkedő, mert a ki­
képzett 114 hölggyel most már 516 nő 
van elsősegélynyújtásra kiképezve.

Óriási szivattyútelepek a zempléni határon
Két millió pengő költséggel két hatalmas szivattyútelep létesül, melyek 

40 ezer holdat mentesítenek a belvizektől
rogi Vizszabályozó Társulat magyar és 
szlovák érdekeltségi területén állandóan 
nagy pusztításokat okozó nagykiterje- 
désű belvizeket fogja átemelni a Bod­
rog folyóba, hogy ott levezetést nyer­
jenek.

Az építkezésnél érdekelt nagykiterje- 
désü területből 3.700 kát. hold magyar 
területre, a többi 36.000 kát. hold te­
rület pedig szlovák területre esik. Ezért 
volt szükség a magyar és szlovák ha­
tóságok megállapodására.

A garanyi szivattyú-telep helyszíni 
bejárását a közeli napokban megtart­
ják, mely után a nagyszabású építke­
zés, melynek előmunkálatait máris meg­
kezdték. télién erővel mez? fos indulni

és az északzempléni lakosságnak nagy 
munkalehetőséget is fog nyújtani.

A másik szivattyútelep tervei most 
állanak befejezés előtt. Ezen telep épí­
tését is megkezdik még ebben az évben.

Két államtitkár Sárospatakon
A sárospataki ref. kollégium is ko­

rábban tartja a tervezettnél a tanév be­
zárását.

A rövid évzáró ünnepély junius 9-én, 
szerdán délelőtt lesz a főiskolai imate­
remben és ezen megjelenik Fáy István 
dr. kultusz- és vitéz Bonczos Miklós 
igazságügyi államtitkár is, akik a tan­
évzáró ünnepély után megtekintik az 
ősi kollégium intézményeit, internátusait, 
közöttük a most épülő uj ONCsA-inter- 
nátust, amely szeptemberben nyílik meg 
és a sokgyermekes családokból származó 
szegény sorsú, de kitűnő előmenetelő ta­
nulókat fogja egybegyüjteni, s e tekin­
tetben az ország első népi interndtusának 
nevezhetjük.

Üzembe helyezték 
a délzempléni centrálét
Az iparügyi miniszter megengedte az 

Állami Vas-, Acél- és Gépgyár igazga­
tóságának, hogy a gépgyárak tulajdo­
nában lévő kesznyéteni vizienergia telep 
vizkiviteli müvének villamos energiael­
látása céljából próbaképen szeptember 
hó 30-ig üzembe helyezhesse a Köröm, 
Qirincs, Sajóhidvég és Berzék községek 
területén kiépített 10 és fél kilóméter 
hosszúságú és 20.000 volt feszültségű 
3 fázisú távolsági vezetéket. A végleges 
engedélyt a most üzembe helyezett vil­
lamoshálózat kipróbálása után fogják 
kiadni.

Hősi szobrot avat Szerencs
Hősi szobrot avat holnap, május 30-án 

Szerencs nagyközség társadalma.
A megnyitó beszédet dr. vitéz Fáy 

István főispán mondja, az ünnepi be­
szédet pedig vitéz Tőrs Tibor a kerület 
országgyűlési képviselője, képviselőházi 
alelnök tartja.

A szobor egy köpenyes, álló honvédet 
ábrázol; kezében puska van, támadásra 
készül. Anyaga: elsőosztályu ezüstszínű 
szobor aluminium.

Megjönnek
a nyíregyházi Huszárok
A nyíregyházi huszárok ezrede junius 

hó 5 én Zemplén vármegyébe érkezik, 
ahol junius hó 7-től 21-ig harcszerü 
éleslővészetet tart Tolcsva, Erdőhorváti, 
Erdőbénye, Olaszliszka, Hercegkút, Vá- 
mosujfalu, valamint Bodrogolaszi, és 
Komlóska, továbbá Sárospatak, Mak- 
koshotyka és Tállya községek környékén. 
Az éleslővészetet közhírré tették a la­
kosság figyelmeztetése végett a köz­
ségekben. Részletes adatok a községi 
elöljáróságoknál tudhatók meg.

Szolgáltassuk be 
a talált repülőmodelleket

A kísérletezések során gyakran elő­
fordul, hogy a repülőmodellek az indí­
tási helyüktől messze elrepülve isme­
retlen helyen érnek földet és elvesznek. 
Ezen különböző szempontokból értékes 
tárgyak elveszésének megakadályozása 
érdekéből felkérik a közönséget, hogy 
az esetleg talált repülőmodelleket a 
rendőrkapitánysághoz, vagy a legköze­
lebbi közbiztonsági szervhez, a csend­
őrséghez mindenkor szolgáltassák be.
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Hazatérő honvédek az újhelyi kisállomáson
A sátoraljaújhelyi hölgyek minden jóval ellátták a hős katonákat, akik itt léptek először hazai földre

óriásvonat a gyártelepen

A sátoraljaújhelyi Gyártelep nek ne­
vezett kisállomáson, melynek egyelőre 
csak a neve Gyártelep, mert a régi 
nagy Máv-mOhelyt a csehek annak ide­
jén szétszedték, április hó végefelé 
nagyszabású munka kezdődött.

A kisállomáson megalakult a katonai 
fertőtlenítő állomás, melynek hatalmas 
barakkjait úgyszólván napok alatt épí­
tették meg. A fertőtlenítő állomás mű­
ködése április hó 20-án vette kezdetét 
Toldy ősz Lajos orvos-százados veze­
tése alatt.

Begördült a kisállomásra a magyar 
honvédség óriási egészségügyi és fer­
tőtlenítő vonata, melyben a legmoder­
nebb technikai és higiéniai berende­
zéssel és 300 főnyi egészségügyi sze­
mélyzettel várták a messzi Oroszország­
ból visszatérő honvédalakulatokat.

Hős honvédeink ugyanis a téli har­
cok idején kénytelenek voltak megis­
merkedni az arra felé otthonos férgek­
kel, melyeknek különös veszedelmes 
tulajdonsága, hogy a kiütéses tífuszt 
terjesztik. Ezért vált szükségessé a 
visszatérő alakulatoknak fertőtlenítése 3 
felsőmagyarországi állomáson. Ezért az 
Oroszország felől érkező katonavonato­
kat a honvédeknek a fertőtlenítő állo­
másig nem volt szabad elhagyniok.

280 honvéd egyszerre l
Nem csoda tehát, hogy a fertőtlenítő 

állomásra testileg és lelkileg egyaránt 
éhesen és szomjasan érkeztek meg, an­
nál is inkább, mert ez volt az első 
hely, ahol olyan hosszú idő, annyi vi­
szontagság élet-halál harc és önfelál­
dozás után végre ismét az otthon föld­
jére léphettek.

Az újhelyi fertőtlenítő állomásra ér­
kező honvédeket a hatalmas egészség­
ügyi vonatban fertőtlenítették Egyszerre 
280 honvéd indulhatott meg a vonat 
egyik részén, hogy végig menve az 
egészségügyi kocsik belsejében, a vo­
nat végén már teljesen európai álla­
potban, fertőtlenítve és megnyugodva 
léphessenek ki. Közben alaposan meg- 
fürödtek, átestek a kozmetikai művele­
teken, összes ruhadarabjaikat óriási hő­
fokú gőzben tették féreg és ragály 
mentessé.

Azokat, akiket sajnos már megfertő- 
zöttnek találtak, beszállították az újhelyi 
vöröskeresztes hadikórház fertőző osz­
tályára, ahol azonnal gondos ápolás 
alá kerültek. Itt eddig 50 beteg hon­
védünk áll kezelés alatt, megfelelő óv­
intézkedések között, úgyhogy a ragály 
továbbterjedése ki van zárva.

A hölgybizottság munkába lép
Az újhelyi kisállomáson berendezett 

fertőtlenítő állomásra egymás után ér­
keztek be az Oroszország felől jövő 
katonavonatok, melyeknek sok meg­
próbáltatáson átment vitézei valósággal 
elepedtek a meleg ellátásért, néhány 
kedves otthoni szóért és természetesen 
első dolguk az volt, hogy üzenhessenek 
hozzátartozóiknak.

Minthogy a kisállomási fertőtlenitő- 
telepen honvédeink semmihez hozzá 
nem juthattak, rövid néhány nap alatt 
munkába állt az újhelyi hölgyek fogadó­
bizottsága, melyet özv. Fejes Ernőné, a 
Szociális Misszió Társulat elnöknője 
szervezett meg nagy agilitással dr. báró 
Waldbott Frigyesné, Mária Alice kir. 
hercegasszonynak, a Női önkéntes Hon­
védelmi Munkaszervezet elnöknőjének 1 
irányítása mellett, hogy azután mind­
ketten maguk is a legodaadóbb és pél­
dás módon részt vegyenek a lelkes 
hölgyek néha éjfélig tartott munkájában.

Honvédeink a szeretet
pergőtüzében

Az egyik nagy barakkban rendezked­
tek be a hölgyek. Az egyik ablakban 
kenyeret, a másik ablakban cukorkát és 
süteményt, a harmadik ablakban egyéb 
élelmiszert oszlottak szét díjmentesen a 
az örvendező honvédek között, a ne­
gyedik ablaknál pedig külön önkéntes 
postahivatali kirendeltséget állítottak fel, 
melynél nemcsak a felvétel nehéz mun­
káját bonyolították le, hanem ezenkívül

rengeteg ügyes-bajos dologban szolgál­
tak kedves felvilágosítással, megírták és 
továbbították a leveleket, táviratokat, 
melyeknek során valóban megható jele­
netek játszódtak le.

Ugyanakkor kint a barakkok előtt 
óriási kondérokban főtt a fekete kávé 
és a tej. A honvédek azután a rumos 
feketekávé mellett rengeteg cigarettát 
kaptak és a gyengéd női kezek virággal 
árasztották el hőseinket. Érdekes, hogy 
a legtöbb honvéd a virágnak örült a 
legjobban, mert a virág a megtalált 
otthont jelentette számukra az irtózatos 
időbeli és térbeli szürkeség után.

15.000 kávé és 25.000
cigaratta

Rengeteg kenyeret, 15.000 adag kávét 
és 400 liter tejet, mézes pogácsát zsák­
számra és cukrászsüteményt hatalmas 
mennyiségben osztottak szét, azonkívül 
mintegy 25.000 cigaretta került kiosz­
tásra. Ezenkívül kalács és mindenféle 
jó is került az adakozók jóvoltából, 
akiknek nagyrésze személyesen is részt 
vett az osztásban, mely nemcsak a ka­
tonáknak, hanem az osztásban résztve­
vőknek is rendkívüli örömet jelentett.

Az adományozásban dr. báró Wald­
bott Frigyes 100 pengővel és termé- 
szetbeniekkel járt elől jó példával.

11.500 postaküldemény

A postahivatal a hatalmas forgalom 
lebonyolítása mellett mellékesen pénz­
váltó iroda is volt, merthiszen erre sem 
volt alkalmuk máshol a katonáknak.

hét alatt 1700 táviratot és 9800 levelet
és levelezőlapot továbbított.

*

A hölgybizottság eddigi munkássága 
alatt több mint 14.000 hazatérő hon­
védet vendégelt meg. Alföldiek és du­
nántúliak, erdélyiek és felvidékiek voltak 
közöttük, az országnak csaknem min­
den vidékéről. Parancsnokaik egytől- 
egyig hálás köszönetüket fejezték ki.

Nagy őrömmel fogadták köztük a 
második visszatérő újhelyi árkászcso- 
portot, mely Fülöp százados vezetésével 
érkezett meg. Három heti megfigyelésre 
egy távolabbi laktanyába kellett tovább 
vonulniok, úgyhogy csak junius elején 
érkezhetnek meg véglegesen Ujhelybe.

A külső és belső front
boldog találkozása

A katonák rajongó tekintettel vették 
körül a hölgyeket, akik reggeltől estig 
fáradhatatlanul mérték a rumosfeketét, 
osztogatták a jó finom hazai ennivalókat.

Különösen kedves jeleneteknek tanúi 
voltunk a postahivatalnál, ahová való­
sággal hömpölyögtek a fertőtlenítőkből 
kikerült honvédek. Közben a hangszó­
róból állandóan szólt a vidám friss 
muzsika a honvédek nagy örömére. A 
kalács, kávé és a kenyér sohasem fo­
gyott el. Az utánpótlás sohasem sza­
kadt meg.

Hogy milyen nagy öröm az otthon 
és milyen nagy dolog a háború, itt 
számtalan megható jelenetben lehetett 
látni.

Érkezők és fogadók egyformán tele 
lettek boldogsággal. Itt vannak köztünkJellemző, hogy a postahivatal rövid 3
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A pataki háláld birósági utójátéka
Felebbezés folytán a kassai tábla elé kerül az ügy

Halálos baleset történt múlt év ok­
tóber 24-én éjjel a sárospataki Bodrog­
odon. Úgy 11 óra tájban hazafelé 
igyekezett kispataki lakására Tóth Já­
nos sárospataki napszámos a feleségé­
vel, amikor hirtelen áramütést érzett és 
eszméletlenül terült el a hídon. Fele­
ségének még sikerült idejében lesza­
ladni a hidról és Így őt semmi baj 
sem érte. Hiábavaló volt a segítségért 
való kiálltása, a késő éjszakai órákban 
csak mintegy félóra múlva tudtak vil­
lanyszerelőt keríteni, akkorára pedig a 
hídon tehetetlenül vergődő Tóth János 
már kiszenvedett.

Kedden délelőtt tárgyalta a nem min­
dennapi ügyet a törvényszék dr. Tóth 
László tanácsa. Az ügyészség a sátor­
aljaújhelyi közmüvek felelős vezetője 
és egyik főszerelője ellen emelt vádat. 
A vádirat szerint a szerencsétlenség 
szigetelési hiba miatt következett be. 
A sárospataki hídon ugyanis villanyve­
zeték vezet keresztül Kispatak felé, s 
minthogy a hídon közvilágítási lámpa 
is van, ebbe a lámpába a hidon átve­
zetett drót szolgáltatja az áramot. A 
közvilágítási lámpa egy, a hid vasszer­
kezetére erősített vascsőre van szerelve, 
igy a vezetékről a vascső belsején ke­
resztül húzott drót segítségével viszik 
az áramot a lámpába. A drót szigete­

lése azonban idők folyamán elkopott 
és ennek következtében az áramvezető 
drót érintkezésbe került a hidra erősí­
tett vascsővel, s minthogy a kérdéses 
időben az egész híd nedves is volt, az 
egész Bodroghid 220 villanyárammal 
telítődött. Ebben az esetben pedig 
azért is bekövetkezett a halál, mert 
Tóth János cipőjének a talpa dróttal 
volt átkötve, a drót pedig tudvalévőén 
a legjobb áramvezető.

A közmüvek felelős vezetője tagadta 
bűnösségét, hangoztatva, hogy a köz­
müveket semmiféle mulasztás sem ter­
heli, mert a szabványokban előirt óvó­
intézkedéseket megtették. Ezzel szem­
ben a birósági hites szakértő olyan vé • 
leményt adott, hogy a halálos baleset 
elkerülhető lett volna megfelelő és kar­
bantartott földelés alkalmazásával, vagy 
pedig az által, ha a hid vasszerkezetét 
és a nullavezetéket közvetlenül fémesen 
összekötötték volna.

A bíróság meghozott ítéletében a fő - 
villanyszerelőt felmentette, a közmüvek 
felelős vezetőjét azonban 300pengő pénz- 
büntetésre ítélte, aki ez ellen felebbezést 
jelentett be, igy a kassai ítélőtábla fogja 
másodfokon elbírálni, hogy mulasztás 
történt-e a balesettel kapcsolatban ?

Fizessen elő a „ZEMPLÉN*-!*

1548/1943. Komlóska község elöljáróságától.

Árverési hirdetmény.
Komlóska község elöljárósága a képviselőtestület 5/1943. kgy. 

számú felhatalmazása alapján közhírré teszi, hogy a község tulaj­
donát képező ingatlanon gyakorolható vadászati jog 1943. évi 
augusztus hó 1-től 10 egymás után következő évre folyó évi 
junius hó 26-án délelőtt 10 órakor Komlóska községben, a 
községi biró házában nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
bérbe fog adatni. Kikiáltási ár 10 q. búza évi bérlet. Vadállomány 
őz, szarvas, vaddisznó, nyúl, stb. 1

Komlóska, 1943. évi május hó 14. napján.
^Tiözstó'biíó 8* k' L,gay Wfá* *• k-

községi bíró. 2954 körjegyző.

^l®48^níjusj>$

újra azok, akikért olyan sokat 
koztunk és oly sokat remegtünk. Végre 
itthon vannak.

Elismerés az újhelyi höln*^

A honvéd alakulatok fogadtatásánál 
és ellátásánál fáradhatatlan buzgalom 
mai tevékenykedtek a következő leik!, 
újhelyi hölgyek.

özv. zalkodi Baiusz Ernőné, szül 
Ambrózy Nandine, aki a barakkokat 
művészi Ízléssel díszítette fel a méltó 
fogadásra.

A kávé és tej kiosztásnál: Buttkav 
Józsefné, Hajas Marica, Horváth György, 
né, Marék Lászlóné, Martzy Lászlóié 
és dr. Meczner Tiborné, Hajas Marica 
és Marék Lászlóné úgyszólván meg. 
szakítás nélkül permanenciában voltak

A sütemények kezelésénél és kiosztó 
sánál: Dunajszky Józsefné, Fekete Ká- 
rolyné, Ladányi Miklósné, Osváth De- 
zsőné, Szeszlér Ödönné.

A cigaretta osztásnál; Martzy László- 
né, gróf Sennyey Lajosné, vitéz Szász 
Ferencné és báró Waldbott Mária.

A kenyérosztásnál: vitéz Bárczy Mik­
lósné, Buttkay Józsefné, Czékuss Ist­
vánná, Durcsinszky Erzsébet, Horváth 
Györgyné, Osváth Dezsőné és gróf 
Sennyey Lajosné.

A virágokat gróf Sennyey Lajosné 
és báró Waldbott Mária osztogatták 
több lelkes fiatal asszonnyal.

Különösen nagy volt a forgalom a 
hölgybizottság postahivatalánál, ahol 
özv. zalkodi Baiusz Ernőné Ambrózy 
Nandine, vitéz Csillaghy Györgyné, dr. 
Ember Jenőné, dr. Gaál Barnáné, 
Schweitzer Leopoldina, vitéz Szász Fe­
rencné, dr. Váró Indámé és vitéz Vi- 
tányi Dezsőné felváltva végezték a fá­
radságos munkát.

A fenséges asszony és özv. Fejes 
Ernőné természetesen minden munká­
ból derekasan vették ki részüket.

Meleg elismerés illeti Somogyi Ró­
zsát, Sulyovszky Évát, Sütő Olgát, Szer­
dahelyi Esztert, Werner Gizit és Zim- 
mermann Dórát, a Mansz újhelyi leány­
körének tagjait, akik dr. Barna Gézá- 
né vezetésével a pénzügyi bázist gyüj- 
ötték össze nagy gyorsasággal.

, Köszönetnyilvánítás
Külön dicséretet érdemel Vogler Osz­

kár postaigazgató, újhelyi postafőnök, 
aki a munka megnövekedésekor derék 
szakembereit rendelkezésre bocsátotta, 
valamint ifj. Vékony Sándor postatiszt 
különös buzgalmával és egy lelkes ön­
kéntes kerékpáros küldönc.

A hat zsák mézespogácsát Pazar 
Gyuláné önzetlen buzgalommal készí­
tette el.

A kiosztott élelmiszerekért a legme­
legebb hála és elismerés illeti meg a 
sátoraljaújhelyi járás lelkes községeinek 
lakosságát, mely mindenét odaadta a 
a kisállomásra a honvédek részére, a 
nőegyesületeknek és mindazoknak az 
adakozóknak, akiknek nevét felsorolni 
nem lehet, de akiknek méltó jutalma 
lehet a jócselekedet felemelő érzése.

Újabb alakulatok érkezését várják.

Könyvnapon
könyvet

Szabó Fáitól
vásároljon

Az ungvári színtársulat 
Ujhelyben

A debreceni Csokonai színház sátor­
aljaújhelyi idényével kapcsolatban vá­
ratlan nehézségek merültek fel a színház 
részéről, úgyhogy a város szinügyi bi­
zottsága Homonkay Pál színigazgatóval 
állapodott meg, aki igen jó erőkből álló 
színtársulatával junius hó 15 tői négy 
hétig fog vendégszerepelni az újhelyi 
Városi Színházban.

A kárpátaljai színtársulatnak, mely 
eddig Ungváron, Munkácson és Bereg­
szászon játszott, ez lesz a negyedik ál­
lomása. A színtársulat ungvári szerep­
lését nagy siker és jó kritika kisérte.

1918. május
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Xréines béke Sárospatakon
Beszámoltunk arról a krémes blokád­

ról amelyet a sárospataki gimnazisták 
indította k a pataki Szepessy cukrászda 
ellen azért mert az érettségi csoport­
képei a cukrászmester kirakatába nem
tette ki. ...... .

A blokád során a diákok és a cuk­
rászmester között különböző megjegy­
zések hangzottak el, melynek hatása­
képpen néhány pataki diák kérdőre 
vonta a cukrászdában a cukrászmestert, 
mig a többi része a cukrászda előtt 
csoportosult. A fejlemények következ­
tében megjelent a csendőrség, mely 
kénytelen volt az egész diáksereget be­
kísérni a községházára. A bekísértek 
élén a diáklányok haladtak.

A kihallgatások megtörténte után ter­
mészetesen elbocsátották a diákokat, a 
cukrászmester pedig levélben követte 
meg a diákokat.

Ezen levél hatása alatt a diákok 
naggyülése beszüntette a blokádot, már 
csak azért is, mert a régi diák babona 
szerint csak akkor sikerülhet jól az 
érettségi, hogyha a csoportkép a kitűnő 
süteményeiről hires Szepessy cukrászda 
kirakatában díszeleg.

Az elsötétítés lakóházakban este 
10 órától reggel 3 óráig tart.

— Istentiszteletek és köreee- 
netek sorrendje. A sátoraljaújhelyi 
róm. kath. plébánia templomban holnap, 
a hősök vasárnapján d. e. 9 órakor szent 
misét tartanak. A keresztjáró napokon, 
vagyis május hó 31-én, hétfőn a reggel 
8 órai szent mise után körmenet a régi 
ispotályhoz, kedden hasonló időtájban 
körmenet a pataki utón levő kereszthez, 
szerdán pedig a piarista templomhoz. 
Áldozócsütörtökön reggel 8 órakor 120 
gyermek járul az első gyónás után az 
első szent áldozáshoz. A gyermekek az 
áldozás után a zárdában szeretetreggelin 
vesznek részt.

— Szerkesztőségi évforduló.
Az elmúlt héten múlt el tiz éve annak, 
hogy a Zemplén jelenlegi felelős szer­
kesztője ezen tisztét átvette. Egyébként 
a legutóbbi tiz év alatt a Zemplén, 
mely ezen év végén ünnepli fennállá­
sának hetvenötéves jubileumát, pél­
dányszámában ötszörösére emelkedett.

— Kinevezések a városnál. 
Sátoraljaújhely m. város polgármestere 
Széchenyi Béla városi gazdasági fel­
ügyelőt az újonnan rendszeresitett vá­
rosgazdái állásra kinevezte. Széchenyi 
Béla kinevezése kiválóan lelkiismeretes, 
szorgalmas és szolgálatkész tisztviselő 
eddigi munkájának jutalmazása. Jó tu­
lajdonságait édes atyjától, néhai Szé­
chenyi Lajos Ujhely városi pénztári el­
lenőrtől örökölte, akinek szorgalma és 
pontossága annak idején szinte legen­
dás volt. Széchenyi Béla 10 évig Fran­
ciaországban egy előkelő fürdőhely fő- 

' kertésze volt. — Szabó Máriát és Káz- 
mériné Asbóth Karolát a polgármester 
városi dijnokká nevezte ki.

— NévuapeiegvAltáe. Zalkodi
Baiusz Ernőné névnapja alkalmából a 
Hadikórház 85 beteg katonáját vendé­
geli meg.

— Borzalmas kellős gyer­
mekbaleset. Cékén két súlyos gyer­
mek baleset történt. Nagy Mihály 12 
éves fiúnak egyik szemét kirúgta a ló, 
Pliszti Pál 4 éves fiú pedig futás köz­
ben arccal egy éles karóra esett, mely 
kiverte a szemét. Súlyos állapotban 
vannak az Erzsébet közkórházban.

— A tűzoltó altisztképző tanfo­
lyamra junius 5-ig lehet jelentkezni. 
Megyeháza 8. szob.

— A könyvnapok esti sáre- 
óréja. Az újhelyi és vidéki könyvke­
reskedéseket, valamint az általuk felál­
lított utcai elárusító sátrakat a magyar 
könyvnapokon, vagyis junius 2-án, 4 én 
és 5-én este 7 (hét) óráig tartják nyitva 
miniszteri engedély alapján.
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„Magyar Élet" Mijwátor a kisvasúti állomásnál
Magyar írást, magyar lelket sugárzó 

könyveket kell a magyar olvasók ke­
zébe adni.

Ezzel a célkitűzéssel dolgoznak már 
a Magyar Élet, Turul, Exodus, Bolyai 
kiadóvállalatok. E kiadók az ország 
nagyobb helyein szintén felállítják könyv­
sátraikat.

Sátoraljaújhelyben a Soli Deo Gloria 
Diákszövetség és a Főiskolai Turul

Szövetség a városi kereskedelmi közép 
iskola diákkaptára közreműködésével a 
kisvasút Horthy Miklós téri megállójá­
nál fogják árusítani magyar könyveiket

Az uj magyar irodalom és a népi 
irodalom legkiválóbb képviselőinek Írá­
sait árulják.

Kedden, szerdán és pénteken ez a 
könyvsátor bizonyára nagy tömeget fog 
vonzani.

Papírhulladék gyűjtés junius 4-5-én|
Takács István, Batthyányi utca 25.

rtoteiMzsii— Orvosi hír. Dr. Némedy Gyula 
OTBA 2. számú körzeti orvosa rende­
lését junius 1-től megkezdi. Rendel 
OTBA tagoknak d. u. 3—4-ig. Kossuth 
Lajos utca 36.

— Éjjeli betörőfogós Sseren- 
esen. Izgalmas hajsza folyt le az el­
múlt szerdán éjjel a szerencsi cukor- 
és csokoládégyár lakótelepén. Kurucsai 
András 35 éves szerencsi lakos betört 
Liechti Frigyes csokoládégyári igazgató 
lakásába, majd nem elégedvén meg a 
szerzett zsákmánnyal, a szomszédos 
villa körül ólálkodott, amikor a gyár 
éjjeliőre rajtaütött. Bekísérték az ügyész­
ségre. Valószínűleg statáriális bíróság 
elé kerül._____________ ’

Verbőczy jogi szeminárium
mindenféle jogi vizsgákra, óllaai- 
esámvlteltanra is előkészít. 
Legnjabb jegyzeteit bérbe is 
adja méltányos feltételek mellett.

Budapest, IX, Üllői ut 3.

— Emberhalál az elcserélt 
boroskorsó miatt. Nagy József tar- 
cali gazdálkodó sogórának pincéjében 
egy korsóból tévedésből bor helyett 
mészkénlevet ivott és meghalt. A korsó, 
amelyből ivott, meg volt jelölve a .mész- 
kénlé" szöveggel, azonban ezt a szeren­
csétlen ember nem vette figyelembe, mert 
hasonló korsóban bort is szoktak tartani.

— A Kazinczy-Kör tegnap ren­
dezte évzáró irodalmi estjét. A meleg 
érdeklődést megérdemelte a gazdag mű­
sor, amelyet dr. Lukács József piarista 
igazgató, a kör elnöke nyitott meg. A 
magyar nép arculata címmel dr. Mecz- 
ner Tibor vármegyei főlevéltáros tartott 
értékes előadást. Az évadzáró est mű­
vészi részét képezte a debreceni zenei 
élet kiválóságainak: Galánffy Lajos 
zongora- és Erdész Mihály gordonka­
művész pompás szereplése. A Kazinczy 
Kör most zárult idénye valóban magas 
színvonalú volt.

Egy birodalmi német születésű 
magyar állampolgár német nő 

1—2 éves gyermek mellé

csBcsemfigondozúiiűneh
elhelyezkedne. — Érdeklődni lehet: 
Ozv. Thuránszky Lászlónénál Sátor­

aljaújhely, Kazinczy-utca 71.

Tuba Józsefné, szül. Szabó Vilma 
sátoraljaújhelyi vendéglős felesége 50 
éves korában, boldog házasságának 
25-ik évében május 26 án este sziv- 
szélhüdésben Sátoraljaújhelyben hirtelen 
elhunyt. Temetése nagy részvét mellett 
május 28-án délután volt.

Maszirer Károly kovácsmester 70 éves 
korában Sátoraljaújhelyen május 26 án 
elhunyt. 

15/1943. sz.
Árverési hirdetmény

Sárváry-Svarba Józsefné végrehajtató 
javára 400 P. tőkekövetelés és járulé­
kai erejéig a tokaji kir. törvényszék 
2236/1942. számú végzésével elrendelt 
kielégítési végrehajtás folytán az 1943. 
évi február hó 9. napján lefoglalt és 
1675 P. becsült ingóságokat, közöttük 
bútorok képek, szőlőprés, szüretelő- 
edények stb. Olaszliszka községbe vég­
rehajtást szenvedők lakásán, 1948. évi 
junius hó 8 ik napján délután 4 
órájára ezennel kitűzött bírói árveré­
sen a legtöbbet Ígérőnek, készpénzfize­
tés ellenében, azonban a becsár Vsad 
részénél nem alacsonyabb vételárban 
el fogom adni.

Tokaj, 1943. évi május 2.
Gyulay István

2gflo kir jbirósigi végrehajtó

Közszükségleti cikk jogellenes elvo­
nása miatt vonta felelősségre a tör­
vényszék büntetőtanácsa dr. Tóth László 
elnöklésével Kosztura Mihály sátoralja­
újhelyi füszerkereskedöt, mert a vád 
szerint Szürnyeg községből Jancsák 
Gábor gazdától 50 kilogram lisztet ho­
zott be engedély nélkül árusítás céljá­
ból Sátoraljaújhelybe. A kereskedő erő­
sen védekezett a feketén való árusítás 
vádja ellen, a bíróság azonban 200 
pengő pénzbüntetésre ítélte, a gazdát 
pedig 30 pengőre. Az ítéletben mind­
ketten megnyugodtak.

*

Kerékpárjával elütött az egyik sáros­
pataki utón egy gyermeket Kozma Sán- 
dorné sárospataki lakos, s ennek kö­
vetkeztében a gyermek a lábát törte.
A bíróság gondatlanságból okozott sú­
lyos testi sértés vétsége miatt vonta 
kedden felelősségre Kozma Sándornét 
és jogerősen kisebb pénzbüntetésre 
Ítélte. Enyhítő körülménynek tekintette 
a bíróság, hogy a vádlott azonnal gon­
doskodott a gyermek megfelelő orvosi 
kezeltetéséről és ennek következtében 
a lába már meg is gyógyult.

*

A sátoraljaújhelyi városvégi fatelep­
ről hajtott ki megrakott szekerével Ho- 
lis Miklós, s minthogy nem nézett széj­
jel, éppen abban a pillanatban hajtott 
rá a kisvasúti sínekre, amikor egy mo­
torvonat ért oda. A vonat a szekeret 
elütötte úgy, hogy az teljesen felborult 
és a lovak is súlyosan megsérültek. 
Különös szerencsének tulajdonítható, 
hogy a vonat utasainak nem történt 
semmi bajuk. A bíróság közveszélyü 
rongálás vétsége miatt vonta kedden 
felelősségre Holis Miklóst és ezért jog­
erősen 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

MOZI
Szombaton, május 29-én: Bengázi. (Olasz.)
Vasárnap, május 30-án: Bengázi. Olasz )
Hétfőn, május 31-én: Bengázi. (Olasz.)
Kedden, junius 1-én: Styx kapitány heszá. 

mól. (Német.)
Szerdán, junius 2-án: Stix kapitány beszá­

mol. (Német)
Csütörtökön, junius 3-án: Stix kapitány be­

számol. (Német)
Pénteken, junius 4-én : Szünet
Szombaton, junius 5-én: Szép csillag. (Ma­

gyar.)
Vasárnap, junius 6-án: Szép csillag. (Ma- 

gyar).
Hétfőn, junius 7-én: Szép csillag. (Magyar.)
Kedden, junius 8-án : Szép csillag. (Magyar.)

•
A mozi előadások kezdete: hétköznap dél­

után háromnegyed 5 és este 7 órakor, továbbá 
vasár- és ünnepnapokon délután fél 3, há­
romnegyed 5 és este 7 órakor.

•

Styx kapitány beszámol Németnyelvű 
izgalmas bűnügyi filmjáték. Főszerep­
lők : Viktor de Kowa. Laura Soiari és 
Simó Margit. Egy vakmerő diplomatá­
ról szól ez a szenzációs német film. 
Sok bonyodalmat okoznak a diplomata 
váratlan feltűnései. Azonkívül rengeteg 
tánc, dal és zene. Feltétlenül érdemes 
megnézni. Kisérőfilm: Luce világhiradó.

Szép csillag. Magyarnyelvű fimjáték. 
Főszereplők: Fényes Alice, Páger An­
tal, Mály Gerö, Kökény Ilona és Al- 
szeghy Lajos. Móricz Zsigmond „Be 
tyár* cimü nagysikerű regényét vitték 
hatásosan filmre. Feltétlenül érdemes 
megnézni. Kiséröfilmek: Magyar és Ufa 
viiághiradók.

sAtét habok

Heg kell őrülni 1__________ _______
— őrületl Meg kell őrülnil — mond­

ják naponta számtalanszor az ideges, 
hisztériás hajlamú hölgyeink, leányaink, 
sót egy-két beamterünk is. De vájjon, 
miért? Mi lehet az a nagy valami, amiért 
őket, szegényeket, a „megőrOlés* ve­
szélye fenyegeti?

Kezdtem tehát figyelni, hogy miért is 
.örülnek* meg ezek a .megőrülök I* 
felkiáltók. Az egyik pl. azért, mert már 
déli 12 óra volt s elmúlt ismét egy 
délelőtt. A másik azért akart „megőrülni", 
mert a harisnyáján egy kis fekete cérna 
szál volt és azzal korzózott az utcán. 
A harmadik azért kiáltott fel: „Az 
embernek meg kell őrülnil", mert dél­
után 5 óra 8 perckor érkezett a pos­
tára, hogy valamilyen pénzküldeményt 
feladjon. Természetesen, mivel elmúlt 
17 óra, a posta beszüntette a pénzfel­
vételt. Szegény hölgyünk pedig, mivel 
pontatlan volt s útközben minden bi­
zonnyal egy igen kedves barátnőjével 
.eltársalogta" az időt, — hát ő emiatt 
akart „megőrülni".

Mi lenne, ha mindenki „megőrülne" 
mindenféle semmi ügyért? Akkor 2—3 
óra alatt Ujhelyben az őrültek volnának 
többségben, — tehát az épeszüek mi­
nősülnének, mint kisebbségben levők, 
abnormálisaknak.

— VILLÁM HÍREK =5

cf Zemplénvármegye törvényhatósági 
bizottsága junius 19-én, szombaton 
tartja nyári közgyűlését.

Sátoraljaújhely megyei város kép­
viselőtestülete május 27-én rendkívüli 
közgyűlést tartott dr. Váró Indár pol­
gármester elnöklete alatt, melyen folyó 
ügyeket tárgyaltak le.

O A hadműveleti területen lévő hon­
védségi személyek után közvetlenül a 
Vöröskereszt Tudósítójához (Budapest, 
V., Szent István-körut 1. I.) lehet fel­
világosításért fordulni.

y Betörtek a szerencsi Erdélyi-kocs­
mába. A tettesek az újhelyi statáriális 
bíróság elé kerülnek.

A Bodrogszentes községben junius 
1-én postaügynökség nyílik meg.

X A szerencsi járás főszolgabirája 
Hódi Lajos mészárost — mert vételi 
jegy nélkül 8 drb. borjut levágott és 
egy nemrégiben történt kóservágásban 
is érdekelve volt, — Nagykanizsára 
internálta.

-j- A Diana kert helyén építendő 
modern újhelyi belvárosi strandfürdő 
ügyében a műszaki tárgyalások folynak. 
A strand csak a jövő évben nyílhat meg.

□ Dr. Váró Indár polgármester ven­
dége volt e héten Árkay Bertalan buda­
pesti müépitész, aki a templomtér, a 
leventeotthon és a strand terveinek 
megvalósítása ügyében járt Ujhelyben.

< Perbenyiken Sípos Jolán 22 éves 
leány apró csecsemője hirtelen meghalt. 
A leány tagadja a szörnyű vádat, mely 
szerint állítólag megfojtotta volna mag­
zatát. A helyszíni boncolás megállapí­
tásai szerint fog eldőlni a leány sorsa.

"cf A Zemplén még az elmúlt évben 
megírta, hogy Sárospatak székhellyel 
újra egyesül a Bodrogközi Tiszaszabá- 
lyozó Társulat. Akkoriban ezen hírünket 
több helyről cáfolták. Mint most érte­
sülünk, az egyesülés most már befeje­
zett ténynek tekinthető és hamarosan 
számolni lehet létrejöttével.

V Taktaharkányban Jónás Pál enge­
délyt nyert keskeny filmeket játszó 
mozi nyitására.

A Az Újvidéken diadalmasan szere­
pelt újhelyi kereskedelmisták a követ­
kező csapattal győztek: Nagylaki — 
Füle, Szűcs — Erdei, Ujj, Tóth — 
Galgóczy, Mester, Juhász, Vatai, Vad.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik boldogult 

drága jó feleségem, illetve édes­
anyánk tragikus elhunyta alkal­
mából részvétükkel fájdalmunkat 
és nagy bánatunkat enyhiteni és 
temetésén megjelenni szívesek vol­
tak fogadják hálás köszönetünket.

Tuba József
2969 és gyermekei
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S POR T
Máv Sac—Nyíregyházai Vasutas 4:1 

(1:0). Nyíregyháza. NB. ill. osztályú 
bajnoki. Az újhelyi csapat biztosan győ­
zött a harmadik helyért folytatott küz­
delemben a szétesőbben játszó Nyíregy­
házai Vasutas ellen. Qóllövők: Sebő (3) 
és Jakab. Jók voltak: Tiszolczi II. (a 
mezőny legjobbja), Wéber, Győngyössy 
kapus és Sebő. Az egész csapat kitűnő 
ősszjátékának tudható be az idegen pá­
lyán elért szép és értékes győzelem. A 
Máv-Sac meleg dicséretet érdemel. Ezt 
a küzdőszellemet azonban a jövőben is 
meg kell őriznie, ha végre „nagy csa­
pat" akar lenni.

*

Kassai Vasutas -Máv-Sac II. 6:0 
(3:0). Élasz 1. osztályú bajnoki. A Máv- 
Sac II. gyenge napot fogott ki és bár 
nem játszott rosszul, mégis nagy gól-
arányu vereséget szenvedett Kassán.

*

Az elmúlt vasárnap mérlege. Püspök­
ladányi Máv—Szatmárnémeti Vasutas 
2:0 (6:0). A Püspökladányi Máv csak 
a II. félidőben tudta maga alá gyűrni 
otthonában ellenfelét. — Munkács LSE 
—Szatmári Törekvés 4:0 (2: 0). A baj­
nokjelölt idegenben is győzött. — Ak- 
naszlatinai BTE—Csapi SE 7:1 (3:1). 
A bányászok otthonukban ér­
ték el a nagyarányú győzelmet. — Szat­
mári SE—Nagyszőllősi 4:1 (2:1). Gól- 
képesebb csatársorának köszönheti a 
hazai csapat a győzelmet. — Királyhá­
zai Máv—Nagybányai Petrozsény SE 1:1 
(1:0). Királyháza idegenből pontot vitt 
el. — Nagybányai Jószerencsét SE- 
Beregszászi FTC 4:3 (2:2). Beregszász 
idegenben nem tudott pontot szerezni.

fejetlen női holttest titka „ m
Kassán, a Malomárokban az iszapban 

egy borzalmasan megcsonkított női holt­
testre bukkantak, melynek összes vég­
tagjai és feje hiányzottak. Mindössze 
annyit sikerült megállapítani, hogy az 
ismeretlen nő kb. 25 éves. 3 hónappal 
ezelőtt gyilkolhatták meg és dobták a 
Malomárok vizébe.

A nyomozás során leeresztették a Ma­

gág áldozatának fejét is egy kőhöz erő­
sítve az árok fenekén. Fekete haja volt
s teljesen ép fogsora.

Minthogy Kassán az elmúlt évben női
eltűnést nem jelentettek be, a nyomozást 
kiterjesztették a szomszédos városokra 
és Zemplénvármegyében is kutatják, 
hogy 3 hónappal ezelőtt nem történt-e 
itt női eltűnés ?lomárok vizét és megtalálták a gyilkos-

Újhelyi diákok az országos döntőben
Szenzációs sikerű újhelyi expedíció Újvidékre

A sátoraljaújhelyi kereskedelmi közép­
iskola futball csapata szerdán a 800 km. 
távolságban fekvő Újvidék városban 
szerepelt és váratlanul meglepő nagy 
győzelmet aratott az újvidéki tanítóképző 
csapata felett, melyet 4:1 (3:1) arány­
ban győzött le a hosszú utazás után 
Galgóczy 3 és Ujj 1 dugójával.

Ezzel a győzelmével először kerültek 
be újhelyi diákok a Szent László Kupa 
döntőjébe.

A döntőbe került másik csapat a 
budapesti Kupa bajnok a Szent István

állókereskedelmi jőnevfl játékosokból 
csapata.

A döntő mérkőzést, amelyet Budapes ■ 
ten játszanak Szent István napján, va 
lószinüleg Ujhelyből is sokan fogják 
megnézni.

A kereskedelmi iskola diákjai meg­
érdemlik a legnagyobb dicséretet, mert 
végig derekasan küzdve, kiharcolták 
Magyarország összes iskolái előtt a 
döntőbe való jutást, ami már egyma­
gában is bravúros teljesítmény

GÖRBe tüKöR

Mit hoz a holnap? Aknaszlatinai BTE 
Máv-Sac (0:1). Ősszel Ujhely győzött. 
Most mindkét csapat jó formában van. 
Ha szívvel lélekkel játszik ismét holnap 
az idegen pályán a Máv-Sac gárda, 
akkor esetleg meglepetést csinálhat Ak- 
naszlatinán. — Szatmári Vasutas—Nagy­
szőllősi SE (0:6). Minkét csapatnak a 
kiesés ellen szüksége van a pontokra. 
— Beregszászi FTC—Munkácsi LSE 
(0:6). Az első helyen álló Munkácsot 
a kiesés ellen küzdő Beregszász nehe­
zen fogja tudni megállítani győzelmi 
sorozatában. — Nagybányai Jószeren­
csét SE—Királyházai Máv (2:2). Most 
is döntetlent igér a papírforma. — Püs­
pökladányi Máv—Szatmári Törekvés 
(4:1). Most is püspökladányi győzelem 
a valószínűbb. — Csapi SE—Szatmári 
SE (1:1). Csap ősszel pontot rabolt 
idegenben Szatmártól. Most a kiesés 
miatt harapni fog. Csap győzelmet jó­
solunk. — Nyíregyházai Vasutas—Nagy­
bányai Petrozsény SE (1:0). Vasárnapi 
veresége ellenére is biztos nyíregyházai 
győzelemnek ígérkezik a mérkőzés. (Zár­
jelben az őszi eredmények, az előlálló 
pályáján játszók a mérkőzést)

Az NB. III. osztály felsőtiszai 
csoport állása:

amikor Adalbert, aki mindenek előtt a 
hölgy lelkére kiváncsi, aképpen szól:

— Én mindig a nők telket vizs­
gálom

Kodály-kórus helyett Hodáty kórus, 
mérges csizmadia helyett férges csiz­
madia.

Csak a Zemplén „Görbe tükre" men­
tes a sajtóhibától, mert itt nem for­
dulhat elő, hogy valaki fisch helyett az 
állatállományára vonatkozó adatokat tar­
talmazza, mely esetben a hatóság be- 
prdml xprs tvvvv. (Kissjóska)

1. Munkácsi LSE 23 90:26 40
2. Aknaszlatina 23 78:21 39
3. Máv-Sac 23 68:40 35
4. NyVSC 23 41:36 31
5. Nagybányai JSE 23 55:36 30
6. Szatmári SE 23 53:41 28
7. Püspökladány 23 40:42 22
8. Nagybányai PSE 23 40:47 19
9. Királyháza 22 42:53 17

10. Szatmári VSE 23 37 54 15
11. Beregszász 23 48:99 14
12. Szatmári Törekv. 23 31:66 12
13. Nagyszőllősi SE 23 38:76 11
14. Csapi SE 22 39:79 10

A Máv-Sac vezetősége kérte az Akna- 
szlatinára kitűzött NB. III. osztályú baj­
noki mérkőzés elhalasztását, mert sok 
játékosa itthon játszik a Hősök serle­
gének mérkőzésein és így nem tud teljes 
értékű csapatával kiállni a bajnokjelölt 
Aknaszlatinai BTE ellen. A kérelmet 
azonban elutasították, de a Máv-Sac já­
tékoshiány miatt mégsem tud elutazni 
Aknaszlatinára. Az ügyben Varga titkár
Budapestre utazott az MLSz hez.

*

A Máv-Sac II. itthon 2 órakor ját­
szik a sajószentpéteri BTK jóképességű 
csapatával bajnoki mérkőzést. Azonkívül 
Hősök serlegéért is mérkőznek helyi 
csapatok.

Pártunk gazságai és a nők telke
A sajtóhiba oka a nyomdász szerint 

a szerkesztő, akinek olyan borzalmas 
írása van, hogy ha beadnák egy kutyá­
nak, az megveszne tőle, — a szerkesztő 
szerint a nyomdász, mert ha én meg­
tanultam imi, a szedő tanuljon meg 
olvasni.

Az igazság az, miszerint a szerkesztő 
és a nyomdász harmonikus együttmű­
ködésének köszönhető az, 

hogy az angolszászok halserege csak 
lassan nyoul előre, 

hogy egy kortescikkben „pártunk 
igazságai" helyett pártunk gazságai 
mindenkit a zászló alá gyűjtöttek, 

hogy a bányamunkások visszaköve­
telik elveszett fogaikat (jogaik helyett), 

hogy a farsangban jogászbál helyett 
fogászbálat hirdet a rendezőség, 

hogy egy megtévedt intéző elsikkasz­
totta a napszámosok vérét, 

hogy gombamérgezést szenvedett egy 
öttagú cseléd.

hogy a zöldségpiacon megjelent az 
idei korsó,

hogy a dán király helyett dán sirályról 
olvas a nyájas olvasó, 

hogy a Nőegylet kitűnő müsőrt adott 
a nagyérdemű publikumnak (egyébként 
lehet, hogy kapósabb lenne, mint egyik­
másik műsor),

hogy a francia osztálysorsjátékon 
500 000 frakkot nyert egy szerencsés, 

hogy a Távirati Iroda — Távirati 
Iroda,

hogy a futballmeccsen a következő 
csudálatos eredmény alakult ki: Máv- 
Sac—Csap 4:0 (2:2).

Makacsul visszatér a rendezőség he­
lyett a rendőrség. Minek folytán igy vég­
ződik a hir: „A főpróbán a hölgyek és 
urak pontos megjelenését kéri a rend­
őrség*. I

Nem rossz a szentimentális tárcában, '

LEVENTE ROVAT
Mint minden évben, úgy ez évben 

is megtarjuk a hagyományos Levente­
napot. A leventeifjuság ismét megakarja 
mutatni, hogy a háború nehézségei kö 
zepette is jó munkát végzett. A nagy 
Leventenapot megelőző este jun. 5 én 
a sportpályán disztábortüz lesz.

Másnap 6-án, vasárnap d. e. újonc- 
avatás és a hősök emléktáblájának lesz 
a megkoszorúzása. Az ünnepség d. u. a 
sportpályán folytatódik, ahol leventéink 
változatos sportszámokat fognak bemu­
tatni. Ünnepségünkre mindenkit szere 
tettel meghívunk. A pontos műsorról 
időben falragaszokkal fogjuk a közön­
séget értesíteni. Fleskó László

Szakácsnő 
vagy házvezetőnő
kerestetik lakás, élelmezés és havi 70— 
80 pengő fizetéssel magános, nyugdíjas, 
idősebb sátoraljaújhelyi főtisztviselő ház­
tartásának vezetésére, aki a háztartással 
kapcsolatos mindennemű munkát egye­
dül ellátja. Jelentkezni lehet junius 15-ig. 
Cim a kiadóhivatalban. 2945

1548/1943. Erdőhorváti község elöljáróságától.

Árverési hirdetmény.
Erdőhorváti község elöljárósága a képviselőtestület 11/1943. 

kgy. számú felhatalmazása alapján közhírré teszi, hogy a község 
tulajdonát képező kb. 2000 k. holdon gyakorolható vadászati jog 
1943. évi augusztus hó 1-től 10 egymás után következő évre 
1943. évi junius hó 25 én délelőtt 10 órakor Erdőhorváti köz­
ségházánál nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fog 
adatni. Kikiáltási ár 10 q. búza. Vadállomány: őz, szarvas vad­
disznó, nyúl, stb.

Erdőhorváti, 1943. évi május hó 14. napján.
x"réK‘bw“ *•k-

Községi bíró. 2953 körjegyző. s. k.

Nyomatott a

mondja vágyakozva sok 
ember. Ez a vágya már 
a közeljövőben teljesülhet, 
ha egy három, vagy más- 
félpengős államsorsjegyet 
vásáról. A húzás már

jnnius 8-án lesz.
Főnyeremény:

110.000.- ar. P.
További nyeremények:

P 20.000.-, P 10.000.-, 
kétszer P 5 000—, négy­
szer P 2.500.—, hatszor 
P 2.000. -, harminchárom- 
szor P 1 000 —, stb., stb.

laptulajdon ős és lapkiadó Zemplén Könyvryomda és lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.

A királyhelmeci kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság.

688/1943. tk. sz.

Árverési hirdetmény- kivonat.

Szlovák Bank ungvári fiókja végre­
hajtatnak, Csonka Károlyné és társa 
végrehajtást szenvedők ellen indított vég. 
rehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 1378 P. 57 fillér 
tőkekövetelés és járulékai behajtása 
végett a Nagygéres községben fekvő 
és a nagygéresi 50. számú telekkönyvi 
betétben A I, 7—9, sorszám és 1174, 
1175, 1176, hrszám alatt felvett szántó 
és rétek a Vizmegen ingatlanoknak B. 
10.11. sorszám szerint Csonka Károlyné 
szül. Davidovics Malvin és Csonka 
Sándor nevén álló 4/6-od részére 1130 
P. kikiáltási árban,

a Nagygéres községben fekvő és a 
nagygéresi 396. számú telekkönyvi be­
tétben A 1, 3,4, sorszám 1263/1, 1264/6, 
hrszám alatt felvett rét és szántó a 
Kovácsin ingatlanoknak B 2. 4. sorszám 
szerint Csonka Károlyné szül. Davidovics 
Malvin és Csonka Sándor nevén álló 
4/6 od részére 800 P. kikiáltási árban,

a Nagygéres községben fekvő és a 
nagygéresi 477. számú telekkönyvi 
betétben A, I, 1, 2, sorszám 1443/33, 
1443/32, hrszám alatt felvett és B. 2 3. 
sorszám szerint Csonka Károlyné szül. 
Davidovics Malvin és Csonka Sándor 
nevén álló 4/6 od rész legelők a Ko­
vácsin ingatlanokra 380 P. kikiáltási 
árban.

Az árverést 1943. évi junius hó 28. 
napján délelőtt 9 órakor Nagygéres 
községházánál fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő nagygéresi 50. 
számú telekkönyvi betétben felvett il­
letőséget ha az árverés megtartását a 
végrehajtatók közül, Szlovák Bank ung­
vári fiókja kéri a kikiáltási ár 2/3 ánál, 
ha a Királylhelmec, Gazdasági és Ke­
reskedelmi Bank kéri 8306 P. 93 f, ha 
Braum Menyhért királyhelmeci cég kéri 
9204 P. 67 f. vételárnál,

a nagygéresi 396. számú telekkönyvi 
betétben felvett árverés alá kerülő illető 
ségeket, ha az árverés megtartását a 
végrehajtatók közül Szlovák Bank ung­
vári fiókja kéri a kikiáltási ár 2/3-ánál, 
ha a Királyhelmeci Gazdasági és Ke­
reskedelmi Bank kéri 6011 P. 48 f., 
ha Braum Menyhért királyhelmeci cég 
kéri 6909 P. 22 f. vételárnál,

a nagygéresi 477. számú telekkönyvi 
betétben felvett ingatlan illetőségeket ha 
az árverés megtartását a végrehajtatók 
közül a Szlovák Bank ungvári fiókja kéri 
a kikiáltási ár 2/3-ánál, ha a Király­
helmeci Gazdasági és Kereskedelmi Bank 
kéri 8306 P. 93 f., ha Braum Menyhért 
királyhelmeci cég kéri 9204 P. 67 f. vé­
telárnál alacsonyabb áron nem lehet 
eladni (5610/1931. M. E. sz. rendelet 
21. §-a)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, ame­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi •/•-Ara 
kell kiegészíteni.

Királyhelmec, 1943. március hó 2.
Or. Pilisy László s. k. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül 
Misky Tibor

2890 kiadó.

Megjelenik szí 
Előfizeti

Egy évre . . 
Fél évre . • 
Negyed évre I
Kéziratokat ni

Felelős I 
Dr. BOGY]

Ötjeid
Félesztendeje I 

Miklós minisztel 
ségvetési vitáját] 
relében tájékoz] 
ményét a magd 
dóséiról. Sok ni 
den változott ed 
a második vilál 
erővel dúl köri 
hogy az egész 
lóban feszült v] 
érdeklődéssel 
legújabb megn] 
fővárosi és pes] 
tagjai előtt mor| 

Megállapíthat] 
elnöknek ez a ti 
zást kielégített,I 
nemzetünk mii] 
s egyenes határ] 

Beszéde elejéj 
a magyar hóm 
lesen a 11. had] 
tisztjei és katorj 
séggel és önfel] 
inukra kijelölt 
amig az emberi 
séges volt A ií 
kesedéssel és ti 
miniszterelnöknj 
amellyel megist 
Ígéretét: amig 1 
darab föld, kenj 
azokat illeti, aki 
nehéz harcot m 

Külpolitikánk! 
tömören fogain 
elnök, amikor hl 
a külpolitikánál 
és állami létü[ 
hivatásunk szólj 
érdekében: ben 
geseink mellett,! 
saját jogainkh<| 
kiemelte azt is, 
szes szomszédai 
fenntartani és 
mindazokat az 
jószomszédság

Beszéde más] 
terelnök belpolí 
kozott. Ennek I 
és nyugalom f j 
tes is, hiszen 
háborús erökifel 
előfeltétele. Jelel 
hadsereg felsze] 
a közszükségle] 
osztására kell i 
ban foglalkozni 
taival is. Itt tél 
ciális teendők 
átfogó program] 
vonatkozásban 
tényleg kiterjed] 
sadalmi életünM 
hogy ezidőszeri 
tünk a hadserei 
mány el van sí 
tőségekhez kép] 
jövőben is, kü| 
meg akar v| 
terveket.

A háborús gd 
első helyen áll I 
arányos és ig| 
vonatkozólag 
gyezte, hogy b] 
zünk az uj g] 
nagy beosztási 
mindenkinek eí 
mány uj árszinl 
a mezőgazdász 
egyaránt és ezel 
megszabni a n) 
viselői fizetésed 
méletlenebb harl 
ős a feketepiaci 
szemben a legq 
igénybe venni.

Az államházt] 
tositása érdekét 
jelentése szerinl


